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Chemijos A lygio baigiamojo egzamino testas

1. Kokia yra sulfido jono elektrom@ konfigtracija:

a) 1s22s22p63s23p4; b) 1522522p63s23p2;
' 1822522p63s23p6; d) 1s22s22p63s2.
‘ 0,3 balo
2. Kuriame junginyje poliSkiausias kovalentinis rysys:
a) HyO; b) CHy; : HF; d) NH3.
0,3 balo

3. Kaip pasikeis etilacetato hidrolizés (katalizatorius NaOH) reakcijos greitis, padidinus
etilacetato koncentracija 2 kartus:

a, 2 kartus padideés; b) 2 kartus sumazes;

c) nepasikeis; d) 4 kartus padidés.

Parasykite hidrolizes reakcijos lygti.

0,5 balo
4. Kurio junginio sudetis yra tokia: 36,7% kalio, 33,3% chloro ir 30,0% deguonies:
a) KClO; b KClO»; c) KClO3; d) KClOg.

0,3 balo

5. Kurios dujos geriausiai tirpsta vandenyje:

a amoniakas; b) metanas; c) anglies (IV) oksidas; d) azotas.

Kokiy savybiy (riigtiniy ar baziniy) turi gautasis tirpalas? Atsakyma pagriskite reakcijos
lygtimi.

¥

0,4 balo
6. I8 kurios ruigsties tirnalo magnis nei$stumia vandenilio?
a) HCI; - b, HNOg; c) CH3;COOH; d) H2S0O4.
Paragykite tas reakcijy lygtis, kuriy metu vandenilis susidaro.

‘ 0,5 balo
7. Su kuria medZiaga reaguos natrio §armas:

a Zn(OH)y; b) CaO0; c) Cu; d) HO.
ParaSvkite bendrajg ir jonine reakcijos lygt;.
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0,5 balo
8. 13,7 g metalo reaguojant su vandeniu, i$siskyré 2,24 1 dujy (n.s.). Sis metalas yra:
a) Mg; b) Sr; d) Ca; d Ba.

0,5 balo
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9. Kurios medziagos naudojamos chromui gauti aliuminotermijos budu:
a) Crir AlLOs; b) Crir AlICls; ¢ CrpO3ir Al; d) Cr203 ir AlO3.
ParaSykite reakcijos lygtj. Kas yra reduktorius $ioje oksidacijos ir redukcijos reakcijoje?

0,3 balo
10. Keturiuose meégintuveliuose yra vario (II) oksido, gelezies (III) oksido, sidabro ir
gelezies milteliy. Kuriuo vienu reagentu galima atpaZinti visas medZiagas:

a) H>O; b) NaOH; ¢ HCI; d) NayCOs.

0,3 balo
11. Kuris i8 atmosferos terSaly, esant drégnam orui, labiausiai skatina metaly korozija:
a) CO; b) COy; c) No; d SOs.

0,3 balo

12. Kiek izomery turi junginys C4Hg:
23 b)4; b /6.

Parasykite jy struktiirines formules
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13. Saldaus skonio medziaga tirpina vario (II) hidroksida. Susidaro rySkiai mélynos spalvos
tirpalas. Kaitiiiant §j tirpala, jo spalva nekinta. Kokia tai medziaga:
a) gliukoze; b) krakmolas; c) metanalis; da glicerolis.
0,3 balo
14. Kuri 18 Siy medZiagy nereaguoja su bromo vandeniu:
a) fenolis; b) propenas; C) propinas; d neksanas.
Parasykite galimy reakcijy lygtis.

A

. 0,5 balo
15. Ipakavimui naudojama polipropileno plévele. Polipropileno formule:

a) ((CHp-CHy-)n' b (-CHo-¢H-)p;  ¢) (-CH—-(H--)n;  d) (-CH2-~‘FH“)H-
CHs3 Cl COOCHs3 »

Is kokio monemero gaunamas $is polimeras? Parasykite polimerizacijos reakcijos lygti.

0,5 balo



